

ПРАВДА ВОСТОКА

Сегодня в номере:

25
марта
2009 года
среда
№ 58 (26502)

УРОЖАЙ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ,
А ЦЕНЫ - ПО ВЕСНЕ

Выяснилось, что цены на овощи, говядину, бобовые, зерно сохранились на уровне ноября прошлого года.

ВЕСЬ МИР
В ГОНЧАРНОМ КРУГЕ

В области это, пожалуй, одно из мест, откуда редко кто уезжает на заработки, люди предпочитают развивать бизнес на родной земле.

ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ ТАЛАНТ

В ее репертуаре больше ста произведений композиторов различных национальных школ и различных эпох.

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Цена свободная

Залог хорошего урожая

Рабочие бригады государственного унитарного предприятия "Нишонсувмахсуспудрат" ведут работы по очистке коллекторов. Так, в кишлаке Каратепа Каршинского района Кашкадарьинской области очищается коллектор длиной 26,4 км. Использование современной техники позволяет мелиораторам выполнять работу качественно и быстрыми темпами. Своевременное проведение мелиоративных работ значительно улучшает состояние используемых земель.



Экксаваторших Фаррух Киёмов.

РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ:
УСТОЙЧИВЫЕ ТЕМПЫ

В защиту интересов предпринимателей

Как отметил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2009 год, мобильный характер малого бизнеса, способность относительно легко приспособляться к изменениям конъюнктуры рынка и запросов потребителей делают его незаменимым инструментом создания новых рабочих мест и повышения доходов населения.

Объем промышленной продукции, производимой субъектами малого бизнеса в прошедшем году, увеличился почти на 22 процента. В результате доля малого бизнеса в ВВП в 2008 году возросла до 48,2 процента. В настоящее время в стране именно в этой сфере задействовано более 76 процентов занятого населения.

Приоритетной задачей в текущем году является дальнейшее развитие сферы услуг и малого бизнеса как важнейшего фактора обеспечения трудоустройства населения и повышения уровня жизни народа. Наряду с налоговыми и кредитными льготами эти мероприятия способствуют дальнейшему углублению реформ по созданию благоприятных условий, способствующих развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В 2009 году предусмотрено сокращение числа проверок хозяйствующих субъектов.

В целях последовательного обеспечения задач, определенных в этом направлении главой государства, необходимы мероприятия проводятся Республиканским советом по координации деятельности контролирующих органов. Осуществляется весомая работа по поддержке субъектов предпринимательства, резкому сокращению числа проверок и предотвращению препятствий в их деятельности.

Об этом говорилось на собраниях с участием представителей субъектов предпринимательства, которые проводились Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан и Ташкентским областным хокимиятом в городах Янгиюль, Чирчик, Ахангаран и Букинском районе. На мероприятия с участием представителей субъектов предпринимательства были приглашены руководители местных хокимиятов, правоохранительных и контролирующих органов, банков. Председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б.Парпиев остановился на льготах, предоставляемых предпринимателям в налоговой сфере, изменениях в процессе проведения проверок.

В ходе беседы были рассмотрены вопросы, связанные с получением банковских кредитов, сроками их возвращения и процентами, выделением земельных площадей, подготовкой проектов для строительства, льготами в налоговой сфере и многим другим, высказаны различные предложения.

Обсуждена также работа, проводимая по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в области, обеспечению занятости населения и созданию новых рабочих мест.

В мероприятиях принял участие хоким Ташкентской области Р.Холматов.

Н.Абдураимова.
Корр. УзА.

Договор об узбекско-таджикской Государственной границе вступил в силу

В Ташкенте в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан состоялся обмен ратификационными грамотами по вступлению в силу Договора об узбекско-таджикской Государственной границе, подписанного Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном 5 октября 2002 года в Душанбе.

В настоящее время все необходимые внутригосударственные процедуры в надлежащем порядке выполнены. В соответствии со статьей 9 Договора он вступает в силу 24 марта 2009 года, то есть со дня подписания Протокола об обмене ратификационными грамотами.

Делимитация по оставшимся небольшим участкам до конца 2009 года и проведение демаркации узбекско-таджикской Государственной границы в полном соответствии с нормами международного права.

Вступление в силу Договора будет способствовать скорейшему международно-правовому оформлению Государственной границы, обеспечению ее безопасности, дальнейшему углублению сотрудничества двух стран на основе дружбы и добрососедства, взаимного уважения и равноправия.

УзА.

"Микрокредитбанк" - в ряду лидирующих банков мира

18 марта одной из авторитетных международных компаний "Фитч рейтингс" дана стабильная рейтинговая оценка состояния акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк", который своевременно выполняет свои финансовые обязательства.

Данный рейтинг достигнут "Микрокредитбанком" благодаря успешному осуществлению экономической деятельности, способности предоставления кредитов среди аналогичных банков стран СНГ, эффективности микрокредитов, выделяемых частным предпринимателям и субъектам малого бизнеса, качественному кредитному портфелю.

Это наглядно подтверждает, что в нынешний период глобального мирового кризиса в нашей стране на прочной основе сформирована финансово-экономическая, бюджетная и

масштабам выделения микрокредитов в Центральной Азии и Восточной Европе "Микрокредитбанк" занимает лидирующую позицию. Он входит в список 100 крупных банков мира, оказываемые услуги которых оценены на уровне пяти алмазов, что также является высоким достижением.

К изучению итогов деятельности банка в 2008 году была привлечена международная аудиторская организация "Прайс Ватер Хаус Куперс", которая дала положительное заключение о его деятельности.

УзА.

ной микрофинансовой информационной платформы "MIX-MARKET" по информационному обмену всемирных микрофинансовых организаций, по

Согласно отчету глобальной

ПРОЕКТЫ И СВЕРШЕНИЯ

Вперед - в разных направлениях

Создав многопрофильный бизнес, концерн "ALJ - SAMARKAND" занял лидирующие позиции в экономике области и продолжает расширять производство.

Специалисты концерна восстановили и запустили производственные мощности по выпуску глиняного и облицовочного кирпича в Каттакургане. Смонтирована уже вторая линия, поставляющая ходовой строительный материал. Параллельно началась разработка бентонитового месторождения. У этого природного сырья широкий спектр применения. В нем нуждаются промышленность, сельское хозяйство, фармацевтика. Бентонит - один из компонентов в производстве кровельной черепицы, керамики, глазури и эмали, сантехники. Используют его и для очистки сточных вод. Привлекательность черепицы, выпускаемой концерном для

строительной индустрии, не только в броской цветовой гамме. Полимерпесчаная черепица легче аналогичного кровельного материала из керамики и цементно-песчаного раствора и такая же прочная и долговечная.

Отличительная черта "ALJ - SAMARKAND" - мобильность. Вот уж где от перспективной идеи до реального результата - нет пропасти. Весь секрет в том, что в концерне умеют определять пульс спроса. Так было с напорными полиэтиленовыми трубами для водопроводных и газовых сетей. Стоило только вовремя уловить растущие потребности рынка, как оперативно открыли цех по производству труб. Современные техноло-

гии получили пропуск и в цехе по выпуску тканых полипропиленовых мешков. Помимо тары для объемных грузов освоен также выпуск упаковочных пакетов для хозяйственных нужд. А в минувшем году к этому "семейству" присоединилась линия по вторичной переработке полимеров. Гранулы, получающиеся из вторсырья, рождают новую продукцию: те же трубы, мешки и другие товары. Немалая польза окружающей среде - полимерные отходы не разлагаются в естественных условиях. Нетрудно представить, что будет, если их не перерабатывать.

И в сфере услуг "ALJ - SAMARKAND" старается продвигаться вперед в разных направлениях. Учитывая спрос, концерн создал разветвленную сеть автогазонаполнительных компрессорных станций и АГЗС

не только в Самаркандской, но и в Хорезмской, Сурхандарьинской, Навоийской областях и Каракалпакистане. Налажено сервисное обслуживание.

Инвестиции концерна направлены также в сферу здравоохранения, индустрию развлечений. Совместно с израильским медицинским центром "Хорев" в Самарканде уже несколько лет функционирует медицинский центр "Andromed & Horev - S". Отличная разрядка, активный досуг для горожан - боулинг-клуб. Пока взрослые выбивают "страйк", детки могут посоревноваться на роликовых коньках.

Новым направлением стала научно-проектная деятельность. Создан научно-производственный центр. Здесь зарождаются проекты жилых, общественных и производственных зданий и сооружений, реконструкции производственных площадей. Не забыта и ландшафтная архитектура. Кроме того, специалисты центра ведут работу по созданию нестандартных строительных конструкций. (Окончание на 2-й стр.)

Новости

К празднику пришла вода

В нашей стране стало доброй традицией в канун всенародного праздника Навруза сдавать в эксплуатацию новые сооружения и социальные объекты.

В кишлаки Куксай и Яккаарча Байсунского района проложено 7,5 километра водопровода, что явилось праздничным подарком для жителей горных сел.

- В первые дни весны водопровод проложили

также и в кишлаки Кукчак, Пасурхи, Бибиширин, - сказал руководитель общества с ограниченной ответственностью "Сувокава" Байсунского района Махмуд Кадыров. - В рамках Государственной

программы "Год развития и благоустройства села" питьевая вода придет еще в несколько горных кишлаков. В эти дни наши строители ведут ремонт водопроводных труб в кишлаке Чиланзар.

Накануне праздника в этих кишлаках сдали в эксплуатацию около десяти пунктов сервисных услуг. Завершена также работа по реконструкции и озеленению дороги Ходжамайхона - Чиланзар.

Х.Маматрайимов.
Корр. УзА.

Подарок детям

"Мой друг Компьюша" - так называется новая книга, выпущенная к Наврузу издательско-полиграфической акционерной компанией "Шарк" при участии Узбекского агентства связи и информатизации. Авторским коллективом предпринята попытка доступным языком познакомить малышей с навыками работы на компьютере, рассказать об одном из самых чудесных изобретений человечества.

Самый доходчивый для детского восприятия жанр сказки помогает читателям освоить сложные термины и понятия. А красочные иллюстрации, выполненные художником Талибом Канатовым, дополняют художественно-познавательный текст, делая его более близким и понятным. Авторы книги "Мой друг Компьюша" - Алиса и Светлана Лаврухины. Алиса Лаврухина - опытный преподаватель разновозрастных компьютерных курсов. Она не первый год обучает малышей премудростям "умной машины" на занятиях в воскресной школе.

УзА.

ТАШАББУС-2009

Им по плечу большие дела

Хозяева настоящие

В смотр предприимчивости, деловитости и профессионализма свыше 27 тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства вылился нынешний этап традиционного "Ташаббуса".

Около пятидесяти победителей городского и районных смотров-конкурсов оформили свои выставки на областном этапе, в их числе десятки фермеров, чей труд и предприимчивость были достойно отмечены и ранее. Таково фермерское хозяйство "Bek Ali Atxambek" из объединения водопользователей "Оккурган" Джаркурганского района. На 111 гектарах хозяйствуют Азамат Джумаев со своими помощниками. На 60 гектарах получают 45-центнеровые урожаи хлопчатника. В прошлом году по столько же зерна намолотили на круг. На двух гектарах на продажу выращивают саженцы тутовника.

У фермера есть четыре гектара сада, урожай с которого - круп-

ные красные яблоки, миндаль, грецкие орехи - сегодня выставлены на стенде. И еще - картофель, репчатый лук, тыква, капуста, морковь, многое другое, в том числе на реализацию. Причем, специальные площадки под овощи не отвели, они растут в саду, в междурядьях, рядом с дорожкой, овсом, машем... "Bek Ali Atxambek" - победитель "Ташаббуса-2008" в фермерской номинации.

Азамат Джумаев - совсем еще молодой человек, но мыслит и действует зрело, экономически грамотно. В его планах на текущий год - завести собственное животноводство, построить теплицу. Благо, со льготными кредитами проблем не будет. Значительную часть ожидаемой прибыли, как и в предыдущие годы, собственник собирает и направляет на благоустройство родной махаллы и поддержку нуждающихся в помощи земляков.

Более шести тонн свежей рыбы реализовало термезчанам в истекшем году фермерское хозяйство "Ат-Термизий". Его руководитель Рузбой Мусурманов уже в нынешнем запустил в свой пруд свыше 25 тысяч мальков. Фермер намерен снять нынче не

менее 20 тонн "живого серебра". Так что на столе горожан будет нужная продукция.

Два месяца всего прошло, как в целинном Кизирыке частное предприятие "Сурхонколбаса" запустило технологическую линию и начало производить шесть видов колбас. Сегодня они на выставке. Самая дорогая - 6,5 тысячи сумов за килограмм.

Лучшим фермерским хозяйством года признан "Чорвалдор" из Кумкурганского района. Руководитель байсунского малого предприятия "Умид" Неймат Абдуллаев назван лучшим предпринимателем. В своей номинации вышел победителем ремесленник из Денау Исомиддин Алимов.

Назип Сулейманов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Представлены последние достижения

В Карши состоялся областной этап смотра-конкурса "Ташаббус-2009".

- На днях начнем производство строительного шифера, - говорит

руководитель Каршинского узбекско-китайского СП "Тимур Чин", ставшего победителем городского этапа "Ташаббус-2009", Шухрат Курбанов. - В течение года наше новое подразделение планирует выпустить 720 тысяч листов шифера. К концу текущего года выйдем на проектную мощность. Что касается цен на новый вид продукции, они будут ниже среднерыночных.

Производственное предприятие "Ал-Сарвар эконоксерва" из Китабского района планирует запустить в этом году линию по фасовке широкого спектра фруктовых и овощных соков в тетрапакеты, а также линию по выпуску все более востребованного на местных рынках мороженого. Это позволит создать еще 30 - 40 новых рабочих мест.

Новички в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства - сестры Хилола и Камола Кодировы - являются достойными продолжательницами достижений известной в Кашкардье ремесленницы Фазилат Кодировой. Камола на днях планирует начать реализацию гранта, выделенного фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", для создания школы национальной вышивки в Карши.

К числу дебютантов в рассматриваемой сфере можно отнести и учащуюся третьего курса Каршинского колледжа информационных технологий, молодого дизайнера Махлию Абдурахманову. По ее словам, толчком к созданию нового, экологически чистого материала из овечьей шерсти послужили первые уроки бабушки Тугиуль-ая, что из кишлака Акрабод Камашинского района. Проще говоря, это благородная тонкая кошма, которая после окраски служит тканью для пошива верхней женской и мужской одежды, а также головных уборов.

Кашкардарью на заключительном этапе авторитетного смотра-конкурса будут представлять Эркин Тухтаев, генеральный директор инжиниринговой компании "Турон бунёдкор курилиши" из Яккабагского района (номинация "Лучший предприниматель"), руководитель фермерского хозяйства "Сафар-ота" Бахтиёр Сафаров (номинация "Лучший фермер") и Махлия Абдурахманова из города Карши (номинация "Лучший ремесленник").

Равиль Ихсанов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкардарьинская область.



3 за счет льготного кредита

На выставке сельских товаропроизводителей, которая прошла в Ферганском райцентре, первое место заняла фирма "Навбахор".

Почти 50 видов изделий изготавливает сегодня это частное предприятие, размещенное в сельской глубинке. Сельские товаропроизводители с готовностью принимают любые заказы. Доходы складываются за счет упорного труда 30 швей, прежде бывших безработными. Производство поддерживают 25 надомниц. Специалисты выполняют работы и по эскизам заказчика.

Налажен выпуск детской одежды, шьют брюки и сорочки для школьников. Льготный кредит местного филиала Пахтабанка в размере 150 млн сумов позволил полностью обновить швейные машинки. По итогам первого квартала ожидается 35 млн сумов доходов. Прибыльное производство позволяет своевременно погашать банковскую ссуду и взять новый кредит для создания второй линии.

Н.Рузиев.
Ферганская область.

И себе, и соседям

Семью Хужамовых в целинном кишлаке Гуртепа Мингбулакского района называют предприимчивой.

У них учатся рационально и эффективно вести хозяйство, особенно внедрению новинок. У Хужамовых, как и у всех, около 15 соток, но урожай снимают как с 30 соток, с весны до глубокой осени. Сажают чеснок, весной - бобовые, затем бахчевые, корнеплоды... Отличился сын Хужамовых Сохибжон - посадил топинамбур. Соседи, узнав о лечебных свойствах корней, тоже занялись его разведением. Теперь возле многих домов распустились красивые желтые цветы редкого растения.

Восемь лет назад, еще будучи школьником, Сохибжон приобрел редких для этих мест трех гусей. Сегодня в подворье Хужамовых их 32. Домашние птицы оказались прибыльными. На столе семьи не только жареные и вареные яйца, но и вкусное гусяное мясо.

Соседям не приходится выезжать в райцентр для покупки гусей, их реализует Сохибжон. Теперь в кишлаке Гуртепа почти в каждом подворье содержатся гуси.

О.Рахимов.
Наманганская область.

Бизнес-инкубатор - помощник предпринимателей

Постановление Президента Ислама Каримова от 17 апреля 2006 года "О мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в 2006-2010 годах" стало важным фактором развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В целях исполнения этого документа бизнес-инкубаторами осуществляется определенная работа по оказанию предпринимателям маркетинговых, консалтинговых и информационно-консультационных услуг, повышению их экономической и правовой культуры, формированию навыков ведения бизнеса.

В настоящее время в нашей стране действуют около тридцати бизнес-инкубаторов. Один из них - бизнес-инкубатор "Асака" Андиянжской области.

Уделяемое в нашей стране особое внимание поддержке и развитию малого бизнеса и частного предпринимательства дает свои позитивные результаты, - сказала директор Матлубахон Курбанова. - Предприниматели наращивают объемы производства, вносят все больший вклад в развитие экономики страны.

В этом процессе важное



Жители схода граждан кишлака Карасакал Язьяванского района в настоящее время занимаются животноводством, надомничеством, столярным делом, ремесленничеством и вышиванием.

В годы независимости кишлак коренным образом преобразился. Здесь построены столовые и чайханы, общеобразовательная школа и детское садика, а также сельский врачебный пункт. Функционирует множество торговых точек. Ведется весомая работа по развитию предпринимательства и малого бизнеса.

Вперед - в разных направлениях

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нынешнем году концерн намерен реализовать сразу три бизнес-плана. К началу туристического сезона рядом с мемориальным комплексом "Аль-Бухари" откроется гостиница на 50 номеров, а к лету "ALJ - SAMARKAND" обозначит свое присутствие на рынке прохладительных напитков. Уже закуплена разливающая линия мощностью 1500 бутылок различной емкости в час. На мини-заводе идут монтажные работы.

Крупным инвестиционным проектом станет фабрика по переработке хлопкового волокна. Создается СП с уставным фондом два миллиона долларов, половина из которых - капитал зарубежного партнера. На первом этапе планируется создать 150 новых рабочих мест.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ



В Наманганской области 14 плодоовощных рынков, расположенных в областном и районных центрах. Общая картина очевидна: увеличивается и численность дехкан-продавцов, и объем продаваемых плодов и овощей. Ежедневно на рынках почти 11 тысяч дехкан реализуют более 660 тонн овощей, фруктов и другой продукции. Услугами рынков пользуются свыше 100 тысяч человек.

На многих рынках области сложились стабильные цены. Даже в целинном Мингбулакском районе, где почва не "дружит" с картофелем, цена на него, как и на других рынках, 550-600 сумов за килограмм, радует морковь - 100-150 сумов. В целом по региону

Урожай по осени считают, а цены - по весне

сумов. Посевной клин под плодами и овощами в области увеличился более чем на пять тысяч гектаров. С уверенностью можно сказать, что и в этом сезоне цены на овощи будут доступными.

По словам заместителя председателя областного объединения рынков Хусанбоя Пулатова, обновились рынки "Чорсу", "Сардоба" города Намангана. С прошлого года начата реконструкция рынков в райцентрах. Построены современные торговые павильоны, благоустроены территории. Израсходовано более трех млрд сумов на их капитальное переустройство.

Заслуживает внимания опыт такой работы методом хашара, с привлечением средств предпринимателей в Мингбулакском районе. Здесь по инициативе предс-

дателя ООО "Мингбулак дехкон бозори" Дилшоода Имадинова и при содействии хокимията за 10 месяцев построены три современных павильона по 144 квадратных метра каждый, с удобными прилавками, благоустроенной территорией. Все сделано без банковского кредита, хашаром. Теперь сюда за покупками приезжают и жители соседних Туракурганского, Наманганского районов, Балыкчинского района Андиянжской области.

Рыночная "перестройка" дает свои результаты. Денежные поступления от сборов центрального дехканского рынка областного центра "Чорсу" за год составили более 193 миллионов сумов, Чустского - 58 млн, Папского - 35 млн, Чартакского - около 34 млн, Нарынского - более 31 млн, Касансайского, Мингбулакского - более 28 миллионов сумов.

В областном объединении рынков проанализировали ежедневные сведения о ценах. Выяснилось, что цены на овощи, говядину, бобовые, зерно сохранились на уровне ноября прошлого года. Верхняя планка такова: картофель - 500-600, лук - 900-1000, морковь - 100-150 сумов за килограмм. Рис (не считая элитный сорт "девшира") держится на уровне 2200-2400 сумов. Говядина продается по 5500 - 6000 сумов, что достигнуто за счет реализации шелухи, шрота, комбикормов населению и фермерским хозяйствам, напрямую без посредников.

Основную роль в формировании стабильных цен играет заготовка плодов и овощей. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № 255 от 11 января 2006 года при

ДИНАСТИИ МАСТЕРОВ
Весь мир в гончарном кругу

Сегодня имя народного мастера, почетного члена Академии художеств Узбекистана Алишера Ибодулловича Нарзуллаева и его изделия знают во всем мире.

...Стремительно вращается гончарный круг. Скоро за него сядет старший внук. Он предстатель уже восьмого поколения Нарзуллаевых. Глядя на внука, Алишер-ака вспоминает свое детство и старается, как его дед и отец, известные в Бухаре мастера, давать внуку простые уроки гончарного искусства...

...Коса была красивой. Сделал ее дедушка в тот день, когда родился Алишер. Когда внуку исполнилось пять лет, подарил ему косу. Бережно обращался мальчишка с подарком и все же не уберег. Сколько было слез. Дедушка успокоил внука:

- Не плачь, - сказал он. - Ты уже освоил гончарный круг, и я уверен, что скоро будешь делать такие косы лучше меня, а я буду гордиться тобой...

С тех пор Алишер все свободное время пропадал в мастерской. Он не отходил от леда ни на шаг, ловил каждое слово, старался повторять его движения и не переставал удивляться, как из бесформенной глиняной массы получается очередной шедевр.

- Сколько лет прошло, а хорошо помню эти уроки, - говорит Алишер-ака. - Это были даже не уроки, а советы старшего. Без назидания. А сколько он воспитал учеников!

Алишер-ака показывает семейные реликвии: огромные кувшины, пиалы, чайники тончайшей работы. Казалось, что выполнены они с помощью высокоточной техники, но глаза подводят - перед нами творения рук больших мастеров.

- Только в годы независимости мастера гончарного дела получили возможность показать, на что способны каждый из них, - говорит А.Нарзуллаев. - Разве мог я раньше предположить, что мне придется путешествовать по миру со своими изделиями, встречаться с президентами и принцами, великими людьми современности. Думаю, порадовались бы вместе со мной дед и отец.

- Алишер-ака улыбается, достает с полки похожие две косы. - Вот та коса, которую в детстве я нечаянно разбил, она склеена, а эту я сделал. Как вы считаете, остался

бы доволен работой дед?

Коса удивительно хороша, как две капли похожа на первую. Видна рука большого мастера.

Сегодня Алишера Ибодулловича трудно застать дома. Он колесит по миру, заставляет людей восхищаться своими произведениями. Неоднократно А.Нарзуллаев побеждал на европейских фестивалях гончаров, становился призером конкурса "Ташаббус-97", победителем "Ташаббус-98", "Офарин-2001" и других. В нашей стране, пожалуй, нет такой области, где бы ни проходили выставки знаменитого мастера.

Кто побывал в Гиждуване, тот уже не забудет вкуса ширмой кулча, патыра, по особому жареную рыбу. А знаменитый гиждуванский шашлык знают туристы всех континентов земли. Наследники великого теолога, ученого Абдухалика Гиждувани, в честь которого назван город, продолжают славные дела великого предка. Каждый гиждуванец, который завел свое дело, непременно гордится им и старается передать его из поколения в поколение. Примером тому может служить династия гончаров Нарзуллаевых.

Назира Шабанова. Соб.кorr. "Правды Востока". Бухарская область.

ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

Мечты Кумар



В нашей стране уделяется особое внимание поиску и стимулированию молодых талантов, созданию необходимых условий для проявления ими своего потенциала. Проведение различных смотров-конкурсов служит именно этой благородной цели.

В Тахтакупырский район пришло приятное известие: его уроженка учащаяся академического лицея №1 при Каракалпакском университете имени Бердаха Кумар Бегниязова стала лауреатом учрежденной по инициативе Президента страны Государственной премии имени Зульфийи.

Кумар с детства увлекается литературой. Ее отец Алламберган-ака и мать Загипа-апа, заметив интерес дочери к учебе, создали ей все условия для получения глубоких знаний и творчества. Еще учащая в общеобразовательной школе №7, Кумар писала заметки и рассказы, которые публиковались в детской газете "Жеткеншек". В 2006 году в издательстве "Каракалпакстан" вышел ее первый сборник рассказов "Письмо". Прошлогодний сборник "Воспоминания о детстве" также пришелся по душе многим читателям.

Закончив среднюю школу на "отлично", Кумар поступила в академический лицей в Нукусе. Своей целеустремленностью в учебе и активностью в общественной работе она заслужила уважение сверстников и педагогов.

Кумар - участница и призёр конкурсов "Кедажак овози" ("Голос будущего"), "Инсон ва жамият" ("Человек и общество"). На недавно прошедшем конкурсе "Навруз и национальные ценности" она завоевала победу в общекаракалпакском туре и третье место - на республиканском.

В достигнутых мною успехах большую роль сыграли мои учителя, - говорит Кумар Бегниязова. - Молодежь за созданные все условия прежде всего благодарна главе государства. В нашем распоряжении - современные учебные заведения, информационно-ресурсные центры и компьютерная техника. Мы должны стать в будущем людьми, вносящими достойный вклад в развитие страны.

А.Артукбаев. Корр.УзА.

М.Сулейманов. Корр.УзА.

После школы - в лицей и колледжи

В 2009 году девятый класс общеобразовательных школ Ферганской области закончат 69396 учеников.

Они продолжают учебу по своим наклонностям в профессиональных колледжах и академических лицеях.

Непосредственное содействие в этом оказывают центры психолого-педагогической профессиональной ориентации учащихся, - сказал руководитель областного отделения центра Нодиржон Ахмедов. - По рекомендации центров юноши и девушки выбирают направления, соответствующие их способностям и интересам.

3047 выпускников, закончивших 9-й класс в Алтыярском районе в прошлом году, продолжают учебу в профессиональных колледжах и академических лицеях. В этом году также намечено полностью охватить выпускников школ средним специальным образованием. С этой целью среди них проводятся опросы, изучается их интерес к определенным специальностям.

Археологи отнесли ее к позднеэллинистическому периоду греческой истории (конец II - начало I века до нашей эры).

Это статуя мужчины в хитоне с короткими рукавами, доспехах и хламиде. От фигуры сохранился только торс с правой рукой, а также меч на ремне, на котором изображена пластина с выгравированным изображением Ники - древнегреческой богини победы.

Находка передана в инспекцию подводной археологии Министерства культуры Греции, специалисты которой поместили ее в специальную шкатулку, где бронза будет очищаться от корки, образовавшейся в результате длительного пребывания статуи в соленой воде. Затем последует этап реставрации.

После школы - в лицей и колледжи

Программа завершена

Папа Римский Бенедикт XVI завершил свое первое африканское паломничество. Он посетил Камерун и Анголу, встретился с лидерами этих стран, провел в Яунде региональное совещание католических епископов Африки и возглавил празднование 500-летия крещения Анголы.

Понтифик, которому в следующем месяце исполняется 82 года, отметил в Африке свой день ангела, произнес 16 речей и проповедей. Триумфальная встреча Папы в Анголе была омрачена гибелью двух девушек и ранением 40 человек, пострадавших в давке на центральном стадионе Луанды, где проходил митинг с участием понтифика.

В сети греческого рыбака попала бронзовая статуя, возраст которой насчитывает более двух тысяч лет.

Рыбак, вытянувший из воды сеть между греческими островами Калимос и Кос в Эгейском море, не поверил своим глазам, когда вместе с рыбой в ней оказался торс древней бронзовой скульптуры всадника.

Богатый улов

позднеэллинистическому периоду греческой истории (конец II - начало I века до нашей эры).

Это статуя мужчины в хитоне с короткими рукавами, доспехах и хламиде. От фигуры сохранился только торс с правой рукой, а также меч на ремне, на котором изображена пластина с выгравированным изображением Ники - древнегреческой богини победы.

Находка передана в инспекцию подводной археологии Министерства культуры Греции, специалисты которой поместили ее в специальную шкатулку, где бронза будет очищаться от корки, образовавшейся в результате длительного пребывания статуи в соленой воде. Затем последует этап реставрации.

Встречи на ринге

После успешной защиты своего титула чемпион WBC в супертяжелом весе Виталий Кличко заявил о желании встретиться с обладателем титула WBA в этой весовой категории Николаем Валуевым.

Неистовый вулкан

За сутки на Аляске произошло шесть извержений вулкана Редрут. Облако вулканического пепла поднялось на высоту около 15 километров. Редрут, расположенный в 160 километрах к юго-западу от Анкориджа - крупнейшего города Аляски, извергается впервые почти за двадцать лет.

По материалам Интернета подготовила А.Димова.

КАЛҚАРО ҶАЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

Не в деньгах счастье

Генеральный прокурор штата Нью-Йорк Эндрю Куомо заявил, что рассчитывает добиться возвращения примерно половины, или 80 млн долларов из 165 млн долларов премиальных, выплаченных сотрудникам американской страховой компании AIG.

Выплата по итогам 2008 года крупных премиальных бонусов сотрудникам AIG, которая избежала банкротства только благодаря помощи из госбюджета, вызвала гневную реакцию в американском обществе, в администрации президента и конгрессе.

Чтобы поддержать на плаву AIG, правительство США было вынуждено предоставить ей кредиты на сумму в 170 млрд долларов.

Между тем девять из десяти сотрудников AIG, получивших самые крупные премиальные, уже согласились вернуть их в полном объеме. Кроме того, возратить премиальные согласились 15 из 20 получивших самые крупные бонусы сотрудников подразделения финансовых продуктов AIG.

Обстоятельства выясняются

В Махачкале недалеко от здания УБОП МВД Дагестана сработали два взрывных устройства. Как сообщают оперативный дежурный МВД республики, данных о пострадавших нет.

По его словам, на месте всю ночь работала оперативно-следственная группа, обстоятельства происшествия выясняются, устанавливается мощность взрывных устройств.

Программа завершена

Папа Римский Бенедикт XVI завершил свое первое африканское паломничество. Он посетил Камерун и Анголу, встретился с лидерами этих стран, провел в Яунде региональное совещание католических епископов Африки и возглавил празднование 500-летия крещения Анголы.

Понтифик, которому в следующем месяце исполняется 82 года, отметил в Африке свой день ангела, произнес 16 речей и проповедей. Триумфальная встреча Папы в Анголе была омрачена гибелью двух девушек и ранением 40 человек, пострадавших в давке на центральном стадионе Луанды, где проходил митинг с участием понтифика.

Новый Дом счастья

В эти дни, когда по всей стране продолжают праздничные торжества в честь Навруза, в Фергане открылся Дом счастья



В нашей республике осуществляется весомая работа по улучшению инфраструктуры городов и сел, созданию новых социально-культурных сооружений. Ярким тому доказательством является постановление главы государства, направленные на реконструкцию городов Ферганы и Коканда, их дальнейшее благоустройство и развитие социальной инфраструктуры. Новый Дом счастья также был построен в рамках этой программы. Его возвели строители ООО "Кувасойтамир-курилиш".

Открытие Дома счастья было ознаменовано проведением свадеб. **М.Сулейманов.** Корр.УзА.

Дорогие соотечественники и гости нашей страны!

ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ПАХТАБАНК»

ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Теперь Вы можете приобрести VISA Card в Пахтабанке и чувствовать финансовую свободу по всему миру на благо Вашего процветания, социального благосостояния и застрахованности.

- Visa Electron** - самая популярная платежная карта, действующая во всех точках мира, удобная для использования новичкам в сфере VISA Card и клиентам с ограниченным доходом, студентам, молодежи.
- Visa Classic** - является универсальным платежным инструментом, который принимается во всем мире в любых точках, включая банкоматы, реальные и виртуальные магазины, а также магазины, предлагающие товары и услуги по почте и телефону.
- Visa Gold** - самая престижная платежная карта, дополнительно предоставляющая Вам услуги медицинской и юридической помощи во время путешествий.

Любую из VISA Card вы можете приобрести в филиалах Пахтабанка.

Контактные телефоны: 150-53-43, 150-85-27.

Услуги лицензированы.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» осуществляет прием платы по всем видам коммунальных услуг. Пользуйтесь услугами почтовой связи!

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси»

Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

